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Zadani neotvirejte, poCkejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH nepodepisujte, aby se zachovala anonymita uchaze¢e. Dejte pozor na
poskozeni, vysledky jsou vyhodnocovany pocitac¢em, v piipadé poskozeni (ohnuti, zma&kani
zaznamového archu) nemusi byt Citelné a uchazeci nebudou ptidéleny body za tuto ¢ast PZK.

Na zaznamovy arch v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je
uveden v zahlavi testu (vlevo nahote). Vybranou odpovéd’ z nabidky oznacte kiizkem, ktery
nebude presahovat okraje poli¢ka. Pokud budete chtit vyznacenou odpoveéd zménit, je nutné
zabarvit celé pivodni policko a nasledné kiizkem vyznacit novou odpoveéd’. Navrat k pivodni
odpovédi jiZz neni mozZny.

Po zahéjeni mate vymezen Cas na vypracovani pisemné zkousky z ¢eského jazyka a literatury
30 minut. Postupujte u kazdé ¢asti pisemné zkousky dle instrukei.

Dozor vam nesmi v prubéhu pisemné ¢asti odpovidat na otazky tykajici se obsahu PZK. Po
ukondeni ¢asového limitu odloZite praci i psaci potfeby a vyckate pokyni dozoru. Do odevzdani
prace neni dovoleno brat psaci potieby nebo zdznamovy arch do rukou.

V ptipadé opisovani, neuposlechnuti pokynt, rozhovoru sjinymi uchaze¢i vas dozor
napomene, po druhém napomenuti odevzdate svoji praci, ktera nebude hodnocena, a pfijimaci
fizeni vam bude ukonceno. Zakaz nezadouci komunikace trva i po dobu odevzdavani praci.

Po uplynuti ¢asového limitu se dle pokynt dozoru dostavite ke stolku s registraci, kde bude
vaSemu zaznamovému archu ptidélen nalepovaci Stitek s vasim identifika¢nim kodem.
Za vSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynua zodpovida pouze uchazed.



Cesky jazyk se zaméfenim na vzdélavani

TYP TESTU: CJBT
bakalarské studium

JAZYKOVA CAST (tlohy 1-10)

V kazdé testové tloze oznacte spravnou odpoveéd’. Kazda testové uloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpoveéd'.

Maximalné Ize ziskat 20 bod{, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodecitaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do priloZzeného zaznamového archu.

LITERARNI CAST (alohy 11-20)

V kazdé testové tloze oznacte spravnou odpoveéd. Kazda testova uloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpoved.

Maximalneé lze ziskat 20 bod{, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodecitaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do ptilozeného zaznamového archu.

Celkem lze v testu ziskat maximalné 40 bodu.

Na vypracovani a zaneseni vysledku do zaznamového archu mate 30 minut.



JAZYKOVA CAST

1. Rozhodnéte, ktera véta odpovida nasledujicimu popisu: obsahuje neshodny privlastek,
sloZeny slovesny prisudek, prisloveéné uréeni.

a) Zitra si budeme povidat o kolobéhu vody v ptirode.

b) Ptisti tyden bych konecné mohl posekat zahradu.

¢) Navzdory potiZzim byla silnice do sousedniho mésta konecné zprovoznéna.

d) Kvili hlasu svédomi jsem se musela vrétit.

2. Urcete, ve kterém bodé se vyskytuje slovesny tvar s nasledujicimi vlastnostmi: je
slozeny, vyjadiuje jmenny rod, neni indikativni (nevyjadfuje oznamovaci zpiisob).

a) Zabloudiv v hustém lese, usilovné jsem hledal cestu ven.

b) Ted’ uz budeme jednat rychle.

¢) Jak ho pfiméjeme, aby o celé véci vypovédel pravdu?

d) Snaz se byt spravedliva a nesud’ podle prvniho dojmu.

3. Rozhodnéte, ktery termin odpovida nasledujici definici: formalni skladebni vztah,
v némz jsou vétné ¢leny ¢i véty navzdjem mluvnicky nezavislé.

a) shoda (kongruence)

b) soufadnost (parataxe)

c) fizenost (rekce)

d) veétny ekvivalent

4. Oznacte vétu, v niz je slovo co spojkou.
a) Uz jsi pfecetla tu knizku, co jsem ti ptj¢il?
b) Co se tvaris tak prekvapené?
¢) Co ji zndm, je potad stejné pratelska.
d) Neni to snadné, co?

5. Urcete, které tvrzeni vyplyva z nasledujiciho textu:

Doplné&k je vétny ¢len specificky pro ¢eskou mluvnickou tradici. Do ¢eské syntaxe byl tento
vétny ¢len zaveden na konci 19. stoleti. Ve kolnich mluvnicich se dopln€k definuje jako vétny
¢len rozvijejici piisudek a zaroveri podmét nebo predmét. Vztah doplitku k podmétu/predmétu
se syntakticky projevuje shodou v gramatickych kategoriich (nékdy jen ¢dste¢nou shodou),
vztah dopliiku k pfisudku se formaln& projevuje slovosledné (doplnék stoji primarné€ za
pifsudkem). Doplnék mizZe byt vyjadien &lensky (vyluéné adjektivem, substantivem,
piechodnikem, infinitivem) ¢i vé&tn& (vedlejsi vétou doplitkovou). Nové&jsi Ceské syntaktické
popisy uz doplnék za samostatny vétny ¢len vétsinou nepokladaji. (Zdroj: NESC)

a) Doplnék vzdy vyjadiuje stejné hodnoty vech gramatickych kategorif jako podmét/predmeét,
ktery rozviji.

b) Existence dopliiku coby svébytného vétného ¢lenu nebyla v Eeském mluvnictvi nikdy
zpochybnéna.

¢) Doplnék nemize byt ¢lensky vyjadien uréitym slovesnym tvarem.

d) Dopln&k miiZe byt ¢lensky vyjadien ohebnymi i neohebnymi slovnimi druhy.



6. Urcete, ve kterém bodé€ jsou spravné urfeny gramatické kategorie a deklinatni typ
(vzor) podtrzeného slova: Jeji vyslovny souhlas k tomu nepotiebujeme.

a) akuzativ, singular, femininum; vzor staveni

b) nominativ, singular, maskulinum nezivotné; vzor jarni

c) nominativ, singulér, femininum; vzor staveni

d) akuzativ, singuldr, maskulinum neZivotné; vzor jarni

7. Oznacdte vétu, v niz infinitiv vyjadfuje tcel.
a) Odjel do Brna navstivit svého davného kamarada.
b) Naridil mi prepsat ten text jesté jednou.
c¢) Mit tuto informaci k dispozici diive, véechno dopadlo 1épe.
d) Rada bych ho zase slySela hrat na housle.

8. Urcete, které slovo nepatfi svym slovotvornym vyznamem mezi ostatni.
a) vestec
b) slepec
c) pévec
d) lovec

9. Rozhodnéte, ve které vété se vyskytuje slovo, jez je od pivodu sloveso (slovesny tvar),
ale v dané vété je predlozkou.

a) Na rozdil od tebe nevéfim vSemu, co si pfeétu na internetu.

b) Réd ¢tu vleze, ale téméf vzdy po nékolika strankach usnu.

c) Knihovna je otevtena kazdy vSedni den vyjma pondéli.

d) Kviili ¢emu se na mé potad zlobis?

10. Urdete, které tvrzeni o nasledujicim textu je pravdivé.

Dnes jsem nesel do skoly. Vlastné jsem $el, ale jen abych se omluvil tfidnimu. Piedal jsem mu
otctiv dopis, v némz ho prosi, odvoldvaje se na rodinné divody, abych se smél vratit domd.
Zeptal se, o jaké rodinné divody jde. Rekl jsem mu, Ze otce povolali do pracovniho tabora.
Ttidni pak uz nic nenamital. Nespéchal jsem domi, nybrz do naseho obchodu. Otec fekl, Ze mé
tam budou ¢ekat, protoze mé mozna budou potiebovat.

(Imre Kertész: Clovék bez osudu)

a) V textu se vyskytuje zpodstatnélé piidavné jméno.
b) V textu se vyskytuje piechodnik minuly.

c) Text obsahuje sloZeninu.

d) V textu se vyskytuje pfima fec.



LITERARNI CAST

11. Ktera Zanrova charakteristika dila Ladislava Fukse Pan Theodor Mundstock (1963)
je nejvystiznéjsi?

a) politické drama

b) historicky romén

¢) psychologicky romén

d) dokument o holokaustu

e) Zivotopisny roman

v

12. Ktery z uvedenych romani vyuziva nékolika vypravééa?
a) Obsluhoval jsem anglického krale (B. Hrabal)
b) Zert (M. Kundera)
c) Proces (F. Katka)
d) Babicka (B. Némcova)
e) Zbabélci (J. Skvorecky)

13. Lyrika
a) je literarni druh, ktery je zaloZen na subjektivité a citovosti
b) vychazi z tstni lidové slovesnosti a ma sviij vzor v lidové pisni
c) je zanr poezie, ktery je charakteristicky pevnou ver§ovou stavbou
d) jeji nejtypictéjsi realizaci je lyricky mluvei, ktery se vyjadiuje vazanym verSem
e) podfizuje svoji vystavbu dé&jové logice, kterd je spjata s nékterou z postav piib&éhu

14. Jak se jmenuje soucasny brnénsky literarni ¢asopis?
a) Protimluv
b) Promluv
c) Host ‘
d) Host do domu
e) eTvorba

15. Kosmova Kronika ¢eska
a) pochézi ze 14. stoleti a je psana Cesky
b) pochazi z 12. stoleti je psana Cesky
¢) pochdzi z 12. stoleti a je psana latinsky
d) pochazi ze 14. stoleti a je psana latinsky
e) se nedochovala, o jeji existenci vime z pozdéjsich zminek

16. Rytmus v ¢eStiné se utvari zejména:
a) organizaci hlasek
b) fazenim rymu
¢) kombinaci pfizvuénych a nepfizvuénych slabik
d) zdlraznénim kratkych slov
e) organizaci samohlasek



17. Mezi Shakespearova dramata nepatfi:
a) Boufe
b) Othello
¢) Richard III.
d) Vecer tiikralovy
e) Zlocin a trest

18. Uréete umélecky smér, k némuz lze priradit nasledujici text:

Vétrik vzdechne v harfy luno duté
ata, ac jiz struny Zdadné nemd,
zalka zvuky nezapomenuté!
Vzplanou noci zraky Zalonosné,
Sirou zemi kryje slza nema!! —

Ci ne slza? — snad jen kapky rosné?

a) dekadence

b) realismus

¢) klasicismus

d) romantismus

e) impresionismus

19. Se kterym basnickym uskupenim je spjat Ivan Blatny?
a) Devétsil
b) Kvéten
c¢) Ohnice
d) Skupina 42
e) Skupina Ra

20. Ktery z autora ziskal v loiiském roce (2021) Statni cenu za literaturu?
a) Pavel Dominik
b) Patrik Hartl
¢) Milan Kundera
d) Miloslav Topinka
¢) Karel Siktanc



Zaznamovy arch

Vzor pisma

1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiSte podie uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

2. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kfizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.
[ABTXENC D]

3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vyplite celou plochu chybné zakfizkovaneho pole a oznacte kfizkem spravnou

odpoved

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynu, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. VSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynti jdou na vrub uchazece.
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